



区卫生计生委多种形式开展党风廉政教育月活动

加强廉政教育 筑牢思想防线

本报讯(通讯员黄峥)区卫生计生委在党风廉政教育月活动中,以务实、清廉为基础,广泛开展多种形式的廉洁自律意识教育和转变作风提高效能主题教育活动,营造风清气正、为民服务的良好氛围和环境。

一是举办党风廉政教育主体班。围绕廉政风险点安排财审、基建、医疗卫生行业廉政风险防控等相关方面的法律法规规章制度相关内容的培训4次,梳理相关政策、规范流程、制度要求,更加精准地查找不足、发现问题、防范风险。

二是主要领导讲授廉政党课。党委书记讲授以“严肃党内政治生活,净化党内政治生态”为主题的廉政党课,着重对抓好经常性学习教育、突出四个落实即党的组织生活的落实、民主集中制的落实、党风廉政建设的落实、服务群众的落实等党内政治生活的首要任务,以及三个重要即重要载体、重要保障、重要任务进行讲解。

三是参观北京市廉政教育基地“明镜昭廉”明代反贪尚廉历史文化园。通过雕塑、壁画、模型和电子科技等方式展示了明代反贪、惩贪、治贪的思想、实践和经验教训,使党员干部对中国古代的反贪历史有了一个深刻的了解,更深刻地体会到“以史为镜,警示后人”,警示教育党员干部要牢记党章党纪党规,切实坚守党风廉政建设“生命线”。

四是开展廉政谈话倡导担当精神。结合“两个责任”落实,卫生计生委领导班子成员与分管科室、委属单位的主要负责人开展廉政谈话,委属单位班子成员与分管部门开展廉政谈话。重点围绕实际工作中的廉政风险点、存在的问题不足、思想意识中的薄弱环节等进行谈心谈话,通过廉政谈话倡导担当精神,促进工作提升。



通过廉政教育月系列活动,使卫生计生系统党员干部进一步强化主体责任和管理责任意识,更加深刻地认识到党风廉政建设的重要性和意义,夯实了思想理论武装,结合行业特点加强了廉政风险教育,进一步筑牢了拒腐防变的思想道德防线。下一步,区卫生计生委将结合党风廉政教育学习成果和卫生计生中心工作,进一步落实党风廉政建设的主体责任和工作任务,推动中心工作不断发展,为辖区百姓提供优质的医疗卫生计生服务。

廉政谈话倡导担当精神,促进工作提升。通过廉政教育月系列活动,使卫生计生系统党员干部进一步强化主体责任和管理责任意识,更加深刻地认识到党风廉政建设的重要性和意义,夯实了思想理论武装,结合行业特点加强了廉政风险教育,进一步筑牢了拒腐防变的思想道德防线。下一步,区卫生计生委将结合党风廉政教育学习成果和卫生计生中心工作,进一步落实党风廉政建设的主体责任和工作任务,推动中心工作不断发展,为辖区百姓提供优质的医疗卫生计生服务。

我区开展预防接种专项监督检查

本报讯(通讯员靳倩)为促进疫苗管理和预防接种规范化,近日,区卫生计生委成立专项检查组,对区疾控中心及20家预防接种单位进行预防接种专项随机抽查。

检查期间,执法人员重点对预防接种门诊的设置是否流程合理、标识清晰;是否建立二类疫苗购进、储存、运输、分发、使用的管理制度并且记录完整;疫苗储藏、使用是否符合冷链要求;是否在接种场所显著位置公示第一类疫苗的品种和接种方法;接种人员是否经过专业培训并考核合格;是否履行告知义务进行全面检查。对于存在问题的医疗机构,卫生监督员要求限期整改。今后我区也将加大监督力度和频次,确保辖区居民疫苗接种安全。

预防接种工作的安全性与各个家庭的健康权益息息相关,通过此次预防接种专项监督检查,强化了辖区内各预防接种单位的安全接种意识,进一步规范了疫苗购进、贮存和使用等安全管理工作,夯实了辖区预防、控制传染病的发生和流行的工作基础。

我区部署传染病防治与消毒产品专项工作

本报讯(通讯员闫凤良)6月14日我区召开了2017年传染病防治和消毒产品专项监督检查工作部署和培训会。辖区所有一级以上医院和部分一级以下医疗机构参加培训。

会议在向各医疗机构部署传染病防治和消毒产品专项检查工作的同时,现场下发了《2017年传染病防治国家监督抽检检查表》和《消毒产品监督检查表》,要求各医疗机构按照检查内容进行自查填写。

会议要求,各医疗机构要充分认识此次专项监督检查工作的重要性,明确工作任务,以专项监督检查为契机,严格落实医疗机构传染病防治与消毒产品使用管理责任制。对发现的违法违规行为一查到底,做到查处到位、整改措施到位,强化医疗机构自律性和规范执业行为,同时充分利用媒体报道、网络宣传等途径,曝光不合格产品,公布不合格产品及问题单位名单,增强守法意识。

简讯

●日前,广宁社区卫生服务中心为辖区230名65岁以上老年人进行免费健康体检。医务人员在现场详细地向老人们进行疾病预防、自我保健及伤害预防、自救知识等健康指导,并耐心解答了他们提出的医疗、健康方面的问题,为老年人提出了健康合理的科学化建议。

张静



区卫生计生委协办



为水源井“体检”

本报讯(通讯员曹颖)北京进入夏季以来,降雨增多,为确保汛期居民的饮用水卫生安全,6月13日,卫生监督员对石景山区八大处水源井进行了监督检查。

监督检查的主要内容涉及:卫生许可证持证情况;水源井的防护情况;水源井周围100米内是否有生活垃圾、工业废渣、污水等污染源及内部的卫生状况;消毒设施是

否正常运转;是否建立了突发事故应急预案和污染应急报告制度等。经检查,该水源井的水源防护措施到位,自备井周边环境、井房内的环境卫生均符合要求,供水设施维护良好,当日大雨未发现雨水倒灌现象。下一步,区卫生计生委将继续对重点供水单位加强卫生监督,确保汛期居民生活饮用水安全。



服务群众 创新管理 促进人口长期均衡发展

中共中央政治局委员、国务院副总理刘延东6月16日在看望出席中国人口福利基金会成立30周年座谈会的历届“中华人口奖”获奖者代表时强调,要深入学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神,着眼时代发展,顺应群众意愿,优化管理服务,促进人口长期均衡发展,为建设人力资源强国作出贡献。

她指出,经多年努力,我国人口计生工作成就显著,走出了一条中国特色人口发展之路,促进了经济增长、社会进步和民生改善。未来一个时期,我国人口发展进入深度转型期;将对经济社会发展带来深刻影响,要把握人口发展趋势,加强人口均衡发展战略谋划。要实施好全面两孩政策,强化妇幼健康服务,落

实婚检及孕期产后综合防控措施,让群众生得好、生得健康。要改革完善计划生育服务管理,注重宣传倡导、服务关怀、政策引导和依法行政,树立科学文明进步的婚育观,做好优生优育全程服务,保障女性就业等合法权益,精准帮扶有特殊困难的困难家庭,扩大托儿所、幼儿园等公共资源供给,提高群众满意度和获得感。刘延东希望广大人口计生工作者履职尽责,计划生育协会、人口福利基金会积极承担公共事务,共同为促进人口均衡发展作出贡献。

“中华人口奖”是我国人口计生领域的最高奖项,设立于1993年,每三年一届,共有99个人和5家单位荣获此奖。

转自国家卫生计生委网站

《中国糖尿病膳食指南(2017)》发布 给糖尿病患者的最新八条膳食推荐

5月22日,中国营养学会第13届全国营养科学大会暨全球华人营养科学家大会上《中国糖尿病膳食指南(2017)》正式发布。该指南为糖尿病患者推荐“吃、动平衡,合理用药”等八大营养健康意见,有效传播科学饮食理念,帮助糖尿病患者更好地控制血糖。

该指南弥补了以往糖尿病营养治疗资料的理解难度大、知识较为分散等不足,主要针对2型糖尿病患者,是通用的饮食指导内容,主要面向糖尿病患者和关注健康的普通读者,同时也为医护人员、营养师等专业人员进行糖尿病管理工作提供了借鉴。指南

包括以下八条推荐。

- 推荐一:吃、动平衡,合理用药,控制血糖,达到或维持健康体重;
- 推荐二:主食定量,粗细搭配,全谷物、杂豆类占1/3;
- 推荐三:多吃蔬菜、水果适量,种类、颜色要多样;
- 推荐四:常吃鱼禽,蛋类

- 和畜肉适量,限制加工肉类;
- 推荐五:奶类豆类天天有,零食加餐合理选择;
- 推荐六:清淡饮食,足量饮水,限制饮酒;
- 推荐七:定时定量,细嚼慢咽;注意进餐顺序;
- 推荐八:注重自我管理,定期接受个体化营养指导。



健康科普